

Θα σχοληθώ και σήμερα με τη συζήτηση για την εθνική οικονομία, επειδή το πρόβλημα έχει μεταλλαχθεί σε πολιτικό και απειλητικό για το μέλλον της χώρας μας. Δυστυχώς, έχουμε έναν Θησαυροφύλακα πείσμων, όπως ομολογεί ο ίδιος, που θέλει να επιβάλει νεοφιλελεύθερες λύσεις σ' ένα πρόβλημα με πολιτικές και ανθρωπιστικές προεκτάσεις.

Σύμφωνα με την Deloitte Access Economics, το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό που θα παρουσιάσει η κυβέρνηση τον Μάιο θα εκτιναχθεί μεταξύ \$46 δις και \$56 δις από την μείωση του εθνικού εισοδήματος, ενώ άλλη καταστροφική εκτίμηση προβλέπει ότι το 2050 η Αυστραλία θα βρεθεί πίσω από το Ιράν και το Μπαγκλαντές στην παγκόσμια οικονομική κλίμακα, αν δεν αλλάξει το οικονομικό μοντέλο της. Τα προβλήματα δεν θα ήταν διαφορετικά ούτε με μια Εργατική κυβέρνηση, αφού οι διαχωριστικές γραμμές ανάμεσα στα δύο κόμματα εξουσίας είναι πολύ αχνές, όσον αφορά στη διαχείριση της εθνικής οικονομίας και εξίσου υπεύθυνες για τις ανησυχητικές προβλέψεις για το μέλλον της.

Υπάρχει ο κίνδυνος πως για να προστατέψει την πολιτική καριέρα του ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμπιτ, θα παρουσιάσει έναν φιλολαϊκό Προϋπολογισμό με παροχές στις οικογένειες και ίσως στους συνταξιούχους που θα επιδεινώσουν την κατάσταση, ή ο Τζο Χόκεϊ θα παρουσιάσει ακόμη έναν άδικο και αντιλαϊκό Προϋπολογισμό, που θ' απορριφθεί από τον λαό και θα δημιουργήσει πολιτική κρίση.

Εγώ πάντα ταυτίζω τη διαχείριση της εθνικής οικονομίας με τη διαχείριση των οικονομικών μιας επιχείρησης, ή και μιας οικογένειας με μόνη διαφορά τα μεγέθη των συντελεστών τους. Μπορεί μια οικογένεια ή μια επιχείρηση να διαχειρίζονται μερικές χιλιάδες ή μερικά εκατομμύρια δολάρια και οι κυβερνήσεις δισεκατομμύρια, αλλά οι αρχές, οι κανόνες αν θέλετε είναι ακριβώς οι ίδιες.

Κανόνες πρώτος δεν μπορείς να ξοδεύεις επ' άπειρον περισσότερο από όσα εισπράτεις και κανόνες δεύτερος δεν μπορείς να δανειζόσαι χρήματα που δεν μπορείς να εξοφλήσεις, χωρίς να χρεοκοπήσεις. Σήμερα η κυβέρνηση ξοδεύει περισσότερο από όσα εισπράττει, όχι επειδή μάς προσφέρει υπηρεσίες απα-

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ



απο τον Γιώργο Χατζηβασιλη



«ΜΑΥΡΗ ΤΡΥΠΑ» \$56 ΔΙΣ. ΑΠΕΙΛΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΠΙΕΙ
ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΜΠΟΤ

Γιατί ο Τζο Χόκεϊ δεν μπορεί να διαχειριστεί την οικονομία

ραϊτίτες για μια σύγχρονη και πάμπλουτη χώρα με κοινωνική συνείδηση, όπως ισχυρίζεται ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ και σιγοντάρουν οι νεοφιλελεύθεροι υποστηρικτές του, αλλά επειδή οι κυβερνήσεις στο παρελθόν σπατάλησαν χρυσά χρόνια ευημερίας. Εκτιμάται πως μόνο οι κυβερνήσεις Χάουαρντ σπατάλησαν περισσότερα από \$70 δις σε μείωση της φορολογίας και σε προνομακές φοροαπαλλαγές για τους έχοντες και κατέχοντες.

Όπως μια οικογένεια ή μια επιχείρηση δεν μπορούν να μειώνουν το εισόδημά τους και ν' αυξάνουν τις δαπάνες τους, το ίδιο και το έθνος δεν μπορεί να μειώνει 40% τον φόρο εισοδήματος των επιχειρήσεων, ενώ αυξάνονται οι δαπάνες του. Ούτε μπορεί ένα έθνος να πουλά περιουσιακά στοιχεία του με ζημία δεκάδες δισεκατομμύρια το χρόνο, χωρίς να τιμωρηθεί η αμυαλωσύνη του.

Παράδειγμα; Θα αναφέρω τα κέρδη που δεν θα εισπράξουν οι αυστραλοί φορολογούμενοι φέτος και κάθε χρόνο από δύο μόνο πρώην κρατικές επιχειρήσεις: Η Commonwealth Bank αύξησε τα κέρδη της κατά 8% στα \$4,62 δις για τους πρώτους εξή μήνες του οικονομικού έτους, ενώ στο ίδιο διάστημα η Τέλστρα αύξησε τα κέρδη της κατά 22,4% στα \$2,1 δις, που σημαίνει πως για τους 12 μήνες οι

φορολογούμενοι θα ζημωθούν περίπου \$13 δις από αυτές τις εταιρείες που ιδιωτικοποίησαν κάποιοι ανόητοι πολιτικοί. Προσθέστε τα κέρδη από πολλές άλλες κρατικές επιχειρήσεις που ιδιωτικοποιήθηκαν συν τις απώλειες από την μείωση των φόρων και την αύξηση των φοροαπαλλαγών για να καταλάβετε το μέγεθος της ασυνειδησίας των πολιτικών.

Οι οποίοι θα μάς πουν ότι ήταν απαραίτητο να ζημιώνονται οι φορολογούμενοι δεκάδες δισεκατομμύρια δολάρια κάθε χρόνο, επειδή τα χρήματα από τις ιδιωτικοποιήσεις χρησιμοποιήθηκαν για την κατασκευή υποδομών, σχολείων, νοσοκομείων κλπ. Τα λένε, φυσικά, σ' ένα κοινό που ενδιαφέρεται περισσότερο για το κρίκετ και το τένις, παρά για το μέλλον των παιδιών, εγγονιών και της χώρας του. Όταν μια οικογένεια έχει μια μεγάλη επιχείρηση που της επιτρέπει να κάνει καλή ζωή δεν την πουλά για να κτίσει μια πολυτελή έπαυλη που δεν φέρνει κέρδη, αλλά δανειζεται τα χρήματα για να κτίσει την έπαυλη και τα εξοφλά από τα κέρδη της επιχείρησης.

Ο Τζο Χόκεϊ δεν είναι ικανός να διαχειριστεί την εθνική οικονομία επειδή υποστηρίζει φανατικά την ιδιωτικοποίηση όσων περιουσιακών στοιχείων μάς έχουν απομείνει και προστατεύει φα-

νατικά τα συμφέροντα των έχοντων και κατεχόντων υποστηρικτών της κυβέρνησης. Παράδειγμα; Γιατί θέλει να επιβάλει στους φτωχούς φόρο για ιατρικές εξετάσεις, αντί ν' αυξήσει σ' όλους τη συνδρομή στο Medicare για να το σώσει όπως ισχυρίζεται; Επειδή τότε θα πληρώνουν περισσότερα οι πλούσιοι, ανάλογα με τα εισοδήματά τους. Γιατί θέλει να επιβάλει δίδακτρα \$100.000 στους φτωχούς που θέλουν να σπουδάσουν; Επειδή οι πλούσιοι ήδη μπορούν να σπουδάσουν πληρώνοντας δίδακτρα, άσχετα με την βαθμολογία τους στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, όπως οι υπόλοιποι κοινοί θνητοί. Γιατί επέβαλε φόρο ύψους \$2,1 στο κόστος της βενζίνης; Επειδή οι κοινοί θνητοί δαπανούν συνολικά περισσότερη βενζίνη κάθε βδομάδα από τους έχοντες και κατέχοντες. Πέρα απ' όλα αυτά, ο Τζο Χόκεϊ θέλει να μειώσει περαιτέρω το φόρο εισοδήματος των επιχειρήσεων από την 1η Ιουλίου φέτος, χωρίς να προσφέρει ούτε μια πρόταση για την αλλαγή στο μοντέλο της εθνικής οικονομίας μιας χώρας με πολλές επιλογές και απίστευτες δυνατότητες να πρωταγωνιστήσει στην παγκόσμια οικονομία, αντί να καταντήσει ουραγός με απαράδεκτες αντιλαϊκές νεοφιλελεύθερες πολιτικές.

Διαμαρτυρίες αξιοπρέπειας

Διαμαρτυρίες σ' όλη την Ελλάδα χωρίς μαζική αστυνομική παρουσία, χωρίς κάγκελα και χωρίς καταστροφές. Δηλαδή ξαφνικά άλλαξε ο Έλληνας και έγινε υπόδειγμα νομοταγούς πολίτη; Όχι, βέβαια. Η κυβέρνηση άλλαξε και ο Έλληνας ανταποκρίνεται με ευπρέπεια, επειδή ξαναβρήκε την χαμένη αξιοπρέπειά του. Ας ελπίζουμε πως δεν θ' απογοητευθεί άλλη μια φορά, γιατί τότε βλέπω πρωθυπουργό τον... Μιχαλιολάκο. Φτού, φτού φτού!

Κάθε λεπτό γεννιέται ένας ανόητος

«Αν η Ελλάδα δεν θέλει να αποδεχθεί το Μνημόνιο, ίσως είναι ώρα να φύγει από την Ευρωζώνη. Οι Γερμανοί φορολογούμενοι δεν θα δεχθούν να χάσουν ούτε ένα ευρώ για την Ελλάδα». Το μήνυμα Γερμανού δημοσιογράφου σε ένα πηγαδάκι στον Λευκό Οίκο, εν αναμονή της συνέντευξης Τύπου της καγκελαρίου

Αγκελα Μέρκελ και του Αμερικανού προέδρου Μπαράκ Ομπάμα.

Θαυμάσατε ευφύια γερμανού δημοσιογράφου; Οι Γερμανοί φορολογούμενοι δεν θα δεχθούν να χάσουν ούτε ένα ευρώ για την Ελλάδα, λέει ο ανόητος, που δεν έχει καταλάβει πως αν φύγει η Ελλάδα από την Ευρωζώνη οι Γερμανοί θα χάσουν δεκάδες δισεκατομμύρια ευρώ που δεν θα είναι υποχρεωμένοι να εξοφλήσει η πατρίδα μας. Εκτός, βέβαια, από το κόστος των εμπορικών συναλλαγών. Απίστευτη αυτή η γερμανική αλαζονιά που είμαστε υποχρεωμένοι να υποφέρουμε...

Καλό!

—Έχετε καρτούλες για του Αγίου Βαλεντίνου σε σχήμα καρδιάς που να γράφουν «Στην Μοναδική μου Αγάπη»;
—Βεβαίως κύριε...
—Ωραία... πιάσε μου 5.



Για τους Έλληνες υπερασπιστές της Μέρκελ και του Σόιμπλε: Πόσα παιδάκια υποφέρουν σήμερα στην Ελλάδα χωρίς να έχουν δανειστεί δεκάρα από τους Γερμανούς;

Ακόμη ένα:

— Πιστεύεις στη ζωή μετά τον θάνατο; ρώτησε ο προϊστάμενος έναν εργαζόμενο.
— Όχι, δεν πιστεύω.
— Να πιστέψεις... γιατί όταν έφυγες χθες να πας στην κηδεία της γιαγιάς σου, αυτή πέρασε απ' εδώ για να σε δει!